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Vragen van het lid Arib (PvdA) aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport over het bericht dat artsenorganisatie KNMG wil dat huisartsen 
voortaan getoetst worden op regels inzake euthanasie (ingezonden 29 oktober 
2013). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht dat artsenorganisatie KNMG wil dat 
huisartsen voortaan getoetst worden op regels euthanasie?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u de oproep van de KNMG om huisartsen voortaan bij hun 
verplichte vijfjaarlijkse herregistratie aan te laten tonen dat zij bekend zijn met 
de regels over euthanasie en palliatieve zorg? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het in het belang van patiënten en huisartsen is dat er 
meer duidelijkheid wordt verschaft over het optreden van de Inspectie voor 
de Gezondheidszorg (IGZ) in de zaak Tuitjenhoorn, waarbij huisarts Tromp op 
non-actief werd gesteld, opdat voorkomen kan worden dat huisartsen 
terughoudend gaan handelen in het leveren van palliatieve zorg en patiënten 
niet meer weten waar ze aan toe zijn? Zo ja, bent u bereid een onafhankelijk 
onderzoek in te stellen naar deze zaak, en de rol van de IGZ en het OM 
daarbij? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Is het waar dat Nederlandse artsen steeds vaker gebruik maken van 
palliatieve sedatie? Zo ja, hoe komt dat, en vindt u dat een wenselijke 
ontwikkeling? Hoe lang is deze ontwikkeling al gaande? Zo nee, waar blijkt 
dat uit? 

Vraag 5
Deelt u de opvatting dat palliatieve sedatie momenteel gebruikt wordt als 
verkapte euthanasie, waarbij de geldende wet- en regelgeving rondom 
levensbeëindiging op verzoek en hulp bij zelfdoding omzeild wordt? Zo ja, 
welke mogelijkheden ziet u om deze praktijk een halt toe te roepen? Zo nee, 
waarom niet? 

1 Algemeen Dagblad, «KNMG: Huisartsen toetsen op regels euthanasie», 28 oktober 2013.
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Vraag 6
Bent u van mening dat het tijd is voor professionalisering? Zo ja, hoe kunt u 
ervoor zorgen dat palliatieve sedatie in de toekomst als medische behande-
ling professioneler zal worden toegepast? 

Vraag 7
Is het waar dat 80 procent van de artsen behoefte heeft aan bijscholing, 
terwijl consultatieteams momenteel nauwelijks geraadpleegd worden? Zo ja, 
deelt u de mening dat er onvoldoende aandacht is voor palliatieve zorg in de 
geneeskundeopleiding? Zo nee, waar blijkt dat uit? 

Vraag 8
Bent u zich ervan bewust dat door het te vroeg beginnen met palliatieve 
sedatie een patiënt een vreselijk stervensproces kan doormaken? Zo ja, deelt 
u de mening dat er dus nog veel te verbeteren valt aan de kennis en kunde 
van artsen als het gaat om levenseindezorg? Op welke wijze gaat u bewerk-
stelligen dat de kennis bij artsen rondom de mogelijkheden bij levenseinde-
zorg verbeterd wordt?
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